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              全国中考信息资源门户网站  www.zhongkao.com

2013-2014学年九年级实验班数学试卷

参考答案

一. 选择题（本题共10小题，每小题4分，共40分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	A
	B
	D
	C
	C
	B
	B
	C
	A

	评分标准
	选对一题给4分，不选，多选，错选均不给分


二、填空题（本题有6小题，每小题5分，共30分）
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三、解答题 （本题有8小题，第17～20题每题8分，第21题10分，第22、23题每题12分，第24题14分，共80分）
17．（本题8分）
解：（１）原式=
[image: image4.wmf]22
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            ……1分
    （2）移项，得
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合并同类项，得
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       即
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18．(本题8分)
[image: image61.emf]�

(2)

（1）正方形的边长为
[image: image8.wmf]5

；………………………………………………………………2分

[image: image62.emf]（2）2分 （剪切方法不唯一）

（3）2分

（没有画拼接痕迹扣1分）

19（本题8分）

解：（1）“3点朝上”出现的频率是
[image: image9.wmf]61
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“5点朝上”出现的频率是
[image: image10.wmf]201
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．

（2）小颖的说法是错误的．这是因为，“5点朝上”的频率最大并不能说明“5点朝上”这一事件发生的频率最大．只有当实验的次数足够大时，该事件发生的频率稳定在事件发生的概率附近．

小红的判断是错误的，因为事件发生具有随机性，故“6点朝上”的次数不一定是100次．

（3）列表如下：
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20．(8分)解：（1）
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（人）．

解：七年级同学最喜欢喝“冰红茶”的人数是160人．

（2）补全频数分布直方图如右图所示．

（3）
[image: image14.wmf]1501.58021202.550
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（小时）．

答：九年级300名同学完成家庭作业的平均时间约为1.8小时．

21．（本题10分）

解：（1）连接
[image: image15.wmf]OC
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   PC是⊙O的切线，

∴∠OCP=Rt∠．
∵
[image: image16.wmf]CPA
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30°，OC=
[image: image17.wmf]2
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，即PC=
[image: image19.wmf]33

．………………………………………………………5分

（2）∠
[image: image20.wmf]CMP

的大小不发生变化． …………………………………………………………2分
∵PM是∠CPA的平分线，

∴∠CPM=∠MPA．
∵OA=OC，∴∠A=∠ACO．
在△APC中，

∵∠A＋∠ACP＋∠CPA=180°，

∴2∠A＋2∠MPA=90°，∠A＋∠MPA=45°．
∴∠CMP=∠A＋∠MPA=45°．………………………………………………………5分
即∠
[image: image21.wmf]CMP

的大小不发生变化．
22(12分)解：设分配给甲店铺A款式服装x件（x取整数，且5≤x≤30），则分配给甲店铺B款装（30-x）件，分配给乙店铺A款服装（35-x）件，分配给乙店铺B款式服装[25-(30-x)]=(x-5)件，总毛利润（设为y总）为：

Y总=30x+40(30-x)+27(35-x)+36(x-5)=-x+1965

乙店铺的毛利润（设为y乙）应满足：

Y乙=27(35-x)+36(x-5)≥950，得x≥
[image: image22.wmf]9
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对于y总=-x+1965,y随着x的增大而减小，要使y总最大，x必须取最小值，又x≥
[image: image23.wmf]9
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20

,故取x=21，即分配给甲店铺A、B两种款式服装分别为21件和9件，分配给乙店铺A，B两种款式服装分别为14件和16件，此时既保证了乙店铺获毛利润不小于950元，又保证了在此前提下王老板获取的总毛利润最大，

最大的总毛利润为y总最大=－21+1965=1944（元）

23(12分)

解：（1）
[image: image24.wmf]2
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       （2）∵点
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的纵坐标为
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             Q在双曲线
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	  24(14分)
	（1）证明：∵△MBC是等边三角形，

∴MB=MC，∠MBC=∠MCB=60°．（1分）

∵M是AD中点，

∴AM=MD．

∵AD∥BC，

∴∠AMB=∠MBC=60°，∠DMC=∠MCB=60°．

∴△AMB≌△DMC．（2分）

∴AB=DC．

∴梯形ABCD是等腰梯形．（3分）

（2）解：在等边△MBC中，MB=MC=BC=4，∠MBC=∠MCB=60°，∠MPQ=60°，

∴∠BMP+∠BPM=∠BPM+∠QPC=120°．

∴∠BMP=∠QPC．（5分）

∴△BPM∽△CQP．

∴[image: image43.png]PC_CG
BN BF



．（5分）

∵PC=x，MQ=y，

∴BP=4﹣x，QC=4﹣y．（7分）

∴[image: image44.png]


．

∴y=[image: image45.png]


﹣x+4．（8分）

[image: image46.png]



（3）解：①当BP=1时，则有BP[image: image47.png]


AM，BP[image: image48.png]


MD，

则四边形ABPM为平行四边形，

∴MQ=y=[image: image49.png]


×32﹣3+4=[image: image50.png]


．（8分）

当BP=3时，则有PC[image: image51.png]


AM，PC[image: image52.png]


MD，

则四边形MPCD为平行四边形，

∴MQ=y=[image: image53.png]


×12﹣1+4=[image: image54.png]


．（9分）

∴当BP=1，MQ=[image: image55.png]


或BP=3，MQ=[image: image56.png]


时，

以P、M和A、B、C、D中的两个点为顶点的四边形是平行四边形．此时平行四边形有2个．（11分）

故符合条件的平行四边形的个数有4个．

②△PQC为直角三角形．（12分）

∵y=[image: image57.png]


（x﹣2）2+3，

∴当y取最小值时，x=PC=2．（13分）

∴P是BC的中点，MP⊥BC，而∠MPQ=60°，

∴∠CPQ=30°，

∴∠PQC=90°．

∴△PQC是直角三角形．（14分）
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八年级同学零花钱最主要用途情况统计图
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